

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України „Про внесення змін до
п. 3 розділу X „Перехідні та прикінцеві положення”
Закону України „Про повну загальну середню освіту” щодо розширення
можливостей для трансформації освітньої мережі та
захисту прав учасників освітнього процесу”

ініціатори законопроекту – народні депутати України Качура О. А.,
Білозір Л. М., Плачкова Т. М. та інші

реєстраційний номер 5138 від 23 лютого 2021 р.
(перше читання)

1. Законопроект не підтримується.

2. Законопроектом пропонується продовжити термін діяльності санаторних шкіл (санаторних шкіл-інтернатів) до 1 липня 2024 року.

Наразі розпочато другий етап реформування системи інституційного догляду та виховання дітей, в межах якого, зокрема, передбачено до 1 липня 2021 року припинення діяльності санаторних шкіл-інтернатів шляхом їх реорганізації або ліквідації.

Окрім цього, за результатами комплексних досліджень (на початок 2018 року) встановлено, що у санаторних школах-інтернатах відповідно до профілю захворювання дітей не вистачає кваліфікованих медичних працівників, 60 відсотків учнів санаторних шкіл-інтернатів проживають у населеному пункті, в якому розташовані такі школи, з них близько 4 тис. – діти із понад 1,7 тис. родинних груп. Тобто основна частина вихованців таких шкіл влаштована до них у зв'язку з їх наближеністю до місця проживання та забезпеченням покращеного харчування порівняно з іншими закладами освіти.

Режим дня, заходи, які проводяться в таких школах, не відрізняються особливою специфікою та можуть бути запроваджені у будь-якій школі за місцем проживання дітей із певними порушеннями здоров'я (наприклад, із захворюваннями органів дихання, травлення, серцево-судинної системи, із захворюванням на сколіоз).

Діти із психоневрологічними захворюваннями, з малими або неактивними формами туберкульозу можуть отримати санаторне лікування у відповідних закладах охорони здоров'я (протягом необхідного для лікування строку, а не протягом усього навчального року), а в період реабілітації – навчатися за індивідуальною програмою.

Для дітей із особливими освітніми потребами функціонує розгалужена система спеціальних шкіл. При цьому відповідно до Закону України „Про освіту” діти із особливими освітніми потребами – це не тільки діти з інвалідністю, а взагалі усі діти, які потребують додаткової постійної чи



тимчасової підтримки в освітньому процесі з метою забезпечення їхнього права на освіту.

Разом з тим за результатами моніторингу закладів інституційного догляду та виховання дітей, проведеного Уповноваженим Президента України з прав дитини (станом на 01.01.2020), в Україні функціонувало 67 санаторних шкіл-інтернатів, із них:

2 – для дітей, хворих на цукровий діабет (у яких перебувало 380 дітей);

12 – для дітей, хворих на сколіоз (4 108 дітей);

10 – для дітей з хронічними неспецифічними захворюваннями органів дихання (2 015 дітей);

7 – для дітей з хронічними неспецифічними захворюваннями органів травлення (1 463 дитини);

15 – для дітей із захворюваннями серцево-судинної системи (3 428 дітей);

3 – для дітей з психоневрологічними захворюваннями (623 дитини);

18 – для дітей з малими і неактивними формами туберкульозу (4 125 дітей).

Станом на 01.01.2020 в санаторних школах-інтернатах перебувало 16 142 дитини.

Також варто акцентувати увагу на тому, що 96 відсотків дітей, які перебувають у санаторних школах-інтернатах, – це діти, які мають батьків, і лише 4 відсотки – це діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування. При цьому 65 відсотків дітей щодня повертаються додому, 33 відсотки дітей бачаться з рідними лише на вихідних, 2 відсотки – взагалі не повертаються додому під час навчання.

Витрати на утримання дітей в санаторних школах-інтернатах у 2019 році становили 1 449 765 724 грн, із них:

1 261 296 179,88 грн (87 відсотків) – оплата праці та утримання будівель;

188 469 544,12 грн (13 відсотків) – харчування, одяг та медикаменти для дітей.

З огляду на зазначене санаторні школи-інтернати не забезпечують дітей лікуванням, якого вони потребують, а тому можуть трансформуватися в один із типів закладів загальної середньої освіти.

Міністр

 **Марина ЛАЗЕБНА**

_____ 2021 р.